

**К 65-летию
Великой
Победы**



Дорогие земляки, уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

В небывалых по масштабам и ожесточенности сражениях с врагом 65 лет назад была одержана безоговорочная победа над фашистской Германией и выиграна битва за свободу, честь и независимость нашей Родины!

Миллионы наших сограждан остались лежать на полях сражений, так и не узнав упоительного чувства победы, гордости за наш народ и нашу страну, и только безграничной любовью к Родине, верностью идеалам и ценой своей жизни они приближали этот день - день Великой Победы!

От всей души от имени работников военного комиссариата и военнослужащих вооруженных сил Российской Федерации поздравляем вас с этой знаменательной датой! Желаем здоровья и большого человеческого счастья, достойного граждан страны, победившей фашизм!

А.Т. Луганский,
начальник отдела военного комиссариата Республики Хакасия
по городу Саяногорск и Бейскому району.



10-ый класс

Владимир Павлович Губарев, родился в с. Новоенисейка Бейского района. Рано начал трудиться. Каждое лето, в свободное от школы время работал в поле: во время вспашки - на прицепе, во время сенокоса и уборки урожая - возил копны. Из-за тяжелого материального положения в семье, после окончания 7 классов пришлось бросить учебу. Но позже все же удалось закончить среднюю школу. Затем служба в армии в военно-морском флоте на Тихом океане. В 1961 году избирался секретарем комитета комсомола Означенского совхоза. В эти годы учился и в партийной школе. Трудился агрономом в Алтайском, Ширинском районах, а потом предложили вести уроки труда в школе. В 2008 году вновь вернулся в родное село.

ДЕТСТВО, опаленное войной

65 лет – срок довольно продолжительный. Некоторые события того времени отпечатались в памяти с такой четкостью, как будто были прожиты только вчера.

В канун 65-летия Победы мне хочется вспомнить эпизоды из жизни моего отца, Губарева Павла Евдокимовича и нашей семьи.

Годы войны может быть не оставили бы такой глубокий и горький след в моей памяти, если бы отец остался жив. Но этого не случилось...

До войны отец работал на комбайне «Коммунар». Это были первые прицепные комбайны, которые буксировались гусеничными тракторами. Они заменили на уборке хлебов серпы и жатки – «лобогрейки».

Как-то летом в период уборки, мой дедушка Евдоким, привел меня на поле. Когда подошел комбайн, отец на ходу соскочил, подхватил меня и по трапу поднял на штурвальный мостик. Проехали мы так целый круг. Потом так же на ходу отец снял меня с комбайна и вручил дедушке. Неизгладимое впечатление осталось в моей памяти от увиденного. Я тогда и предположить не мог, что в зрелом возрасте мне придется работать с современными комбайнами, но уже в качестве агронома.

Началась война. Сразу стали приходиться вести одна печальнее другой. Отца не взяли на фронт в первые дни войны, видимо потому, что он работал комбайнером. Забрали несколькими месяцами позже. Сейчас не помню, какого числа и месяца провожали отца, но хорошо помню, что это было летом. Стояла жаркая сухая погода. Мне в ту пору было 5 лет. Я почему-то боялся, когда поют песни и плачут. А на проводах отца того и другого было больше чем достаточно. Поэтому я старался убежать из комнаты и спрятаться. В другое время на это никто бы и не обратил внимания, но отец хотел проститься со мной. Меня находили и приводили к нему. Он брал меня на руки и прижимал к себе. Слезы из его глаз капали мне на голову, на руки. Я начинал тоже плакать. Отец что-то говорил мне. Сейчас не могу вспомнить, что именно. Я не знал тогда, что это наша последняя возможность побыть вместе.

Не добрая весть не заставила себя долго ждать. Не прошло и полгода, как пришла «похоронка». Мать взяла треугольный конверт с незнакомым почерком и заплакала еще, не распечатав его. Ушла в сарай, села



Учеба в партийной школе

в угол и проплакала целый день. К ней приходили соседки, успокаивали её и плакали все вместе. Вечером, мать позвала меня и мою сестренку Надю к себе и сказала, что у нас нет больше папки.

С тех пор наступила черная полоса в нашей жизни. В колхозе, где работала мать, на трудодни почти ничего не давали. А тут еще засуха, не выросла даже картошка. Есть стало нечего. Хорошо, что ещё дедушка мог работать. Он взял все заботы на себя, а для меня стал вместо отца. Что бы он ни делал, куда бы ни ехал, всегда брал меня с собой.

Мы с ним ездил косить сено, вместо лошади у нас был обученный бычок Мишка. На нем мы и возили сено домой.

Вместе с дедушкой мы ловили дрова на Енисее в половодье. Тогда еще красавец Енисей пребывал в своем первозданном виде. Делали мялки для льна и конопля, ручные грабли, черенки для лопат и вил и другой хозяйственный инвентарь. А потом возили их по другим деревням и меняли на картошку и другие продукты.

Года через два, после начала войны не стало и дедушки. Он простудился, заболел и умер. Еще неуютней, холодной и голодной стало в доме. Сейчас трудно себе представить, что пришлось пережить в то суровое время и как вообще удалось выжить.

Но вот наступил май 1945 года. Пришла долгожданная весть: закончилась война полной победой советского народа. Заметно оживилась деревня. На улицах появились нарядные жители. В центре села были вы-

вешены красные флаги. По улицам проскакали верховые, приглашая жителей на митинг. А я спросил тогда у матери: «А наш папка тоже скоро придет домой?» Она посмотрела на меня, - ничего не ответила, а только заплакала...

Владимир Губарев,
с. Новоенисейка.

ПАРАЛЛЕЛИ

Снега с цепи сорвались только в марте,
Зимой бесснежные стояли холода.
Синоптики гадают, как на картах,
Когда теперь в Сибирь придет весна.

Она придет - уже все в ожиданье,
Напомнит нам о той былой весне,
Когда вот также лютвал мороз в прощанье,
Чтоб крепче память отложилась о войне.

Но все равно черемуха нальется,
Чтоб белой кипенью победный день встречать.
И память в сердце болью отзовется,
Представить трудно - надо ж 65-ть.

По аналогии, по сводкам о погоде,
Такая ж стужа той зимой была.
И по Европе шла гвардейская пехота,
Какой ценой ей доставались города.

За Бухарест, за Будапешт, за Вену,
Варшаву, Прагу, Осло, за Берлин
Медалями отмечен путь победный,
Но сколько наших за столицы полегли.

К утру прохладно, кутаюсь в постели,
Представлю, не могу умом понять,
Как Вислу, Одер в ледяной купели
Форсировали, чтоб врага дожать.

Но как встречали, наших как встречали!!!
Сынов великой победительной Страны,
Все улицы улыбкой расцветали,
По башни танки утопив в цветы...

Как жаль, что нынче отшибает память,
Кому так нужен занавес дым,
Внушать - не русские врагу хребет сломали,
Венок победы водружать другим.

Очнитесь люди! Тридцать миллионов!
Погибших в памятном ряду стоят
Так для чего себя, клеймя позором,
Фальсификаторы все извратить хотят.

Им не дает моя страна покоя,
Их как не били, все им не понять
Не хочет всех затмить земля - Россия,
За правду ей всегда ответ держать!

Сергей Завьялов, с. Бя.

**К 65-летию
Великой
Победы**



Дорогие ветераны, уважаемые жители района!

Сегодня мы отмечаем 65-ую годовщину со Дня Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Уходят эпохи, сменяются поколения, но этот праздник на все времена останется в народной памяти, как символ воинской славы и доблести.

Благодарим Вас за Ваш подвиг. Вы вынесли нечеловеческие испытания, но отстаивали свободу и независимость нашей Родины. Это благодаря Вам 9 мая навсегда останется главным и великим праздником нашей страны, днем освобождения нашего народа и всего мира от фашизма.

Это праздник и тружеников - тех, кто не жалея сил, работал во имя Великой Победы и обеспечивал фронт всем необходимым.

Сегодня мы склоняем головы перед памятью жертв войны, отдавших свои жизни, защищая Родину.

В этот праздничный и памятный день мы от всей души желаем Вам, дорогие ветераны, жители района, добра и счастья, бодрости духа, здоровья и долголетия!

Ю.М. Коцеев,
секретарь политсовета
Бейского МО партии
"Единая Россия".

Т.Г. Мещерякова,
руководитель исполкома
Бейского МО партии
"Единая Россия".